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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ ПРИ ПРОЄКТУВАННІ БАЗ ДАНИХ ДЛЯ ВИДАВНИЦТВА 
Анна Язвінська 

Державний університет «Київський авіаційний інститут», м. Київ 
Науковий керівник – Олена Родіонова, ст. викл. 

Ключові слова: штучний інтелект, бази даних, видавництва. 

У сучасному світі видавнича галузь зазнає стрімких змін під впливом цифровізації, і однією з 
ключових технологій, що трансформує цей сектор, є штучний інтелект (ШІ). Використання ШІ при 
проєктуванні баз даних відкриває нові можливості для оптимізації роботи видавництва, покращення 
управління контентом і підвищення конкурентоспроможності.  

Однією з головних переваг ШІ є здатність оптимізувати структуру бази даних. Алгоритми 
машинного навчання аналізують типові запити користувачів і прогнозують навантаження, пропонуючи 
найефективніші схеми таблиць, індексів і зв’язків. Це значно знижує час обробки запитів і прискорює 
роботу з великими архівами текстів, ілюстрацій та метаданих. 

Процес створення бази даних за допомогою ШІ починається зі збору та аналізу вимог. На цьому 
етапі алгоритми аналізують типи даних (книги, автори, жанри, продажі, читачі тощо) і будують 
оптимізовану структуру. Дослідимо процес проектування бази даних за допомогою штучного інтелекту. 

1. Формування таблиць. Для прикладу вводимо запит у ШІ, щоб розробити базові таблиці для бази
даних і отримуємо наступну пропозицію щодо таблиць: 

• таблиця «Книги» містить наступні поля: ID_книги, Назва, Автор, Жанр, Рік_видання, Ціна,
Тираж; 

• таблиця «Автори» містить наступні поля: ID_автора, Ім'я, Прізвище, Дата_народження,
Кількість_публікацій; 

• таблиця «Читачі» містить наступні поля: ID_читача, Ім'я, Електронна_пошта,
Жанрові_уподобання, Історія_покупок; 
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• таблиця «Продажі» містить наступні поля:ID_продажу, ID_книги, ID_читача, Дата, Сума.
ШІ автоматично визначає, які поля повинні бути індексовані для швидкого пошуку (наприклад,

Автор, Жанр, Ціна), а які – нормалізовані, щоб уникнути дублювання. 
2. Нормалізація. ШІ аналізує базу даних і пропонує розділити надлишкові таблиці або об’єднати

слабозв’язані дані. Наприклад, якщо один і той самий автор згадується кілька разів, система створює 
окрему таблицю авторів і посилається на неї через зовнішній ключ у таблиці книг. 

3. Інтелектуальне зв’язування. ШІ будує зв’язки між таблицями для прискорення аналітичних
запитів. Наприклад, зв’язок між «Книги» і «Продажі» дозволяє відстежувати, які книги продаються 
найкраще в певних жанрах. 

4. Підтримка та адаптація. Алгоритми контролюють продуктивність бази даних і пропонують
зміни. Якщо, наприклад, жанр «Фантастика» стає популярнішим, система додає індекс до цього поля або 
формує нову таблицю рекомендацій. 

Крім оптимізації структури, ШІ відіграє важливу роль у персоналізації контенту. На основі аналізу 
поведінки читачів база даних формує індивідуальні рекомендації, що підвищує залученість аудиторії та 
стимулює продажі. Наприклад, якщо користувач часто читає книги певного жанру чи автора, система 
може запропонувати йому подібні видання або новинки. 

Ще однією перевагою є можливість автоматизованого аналізу текстів. Нейронні мережі можуть 
класифікувати рукописи за жанром, стилем та мовою, а також виявляти плагіат чи пропонувати 
редакторські виправлення. Це значно прискорює процес відбору матеріалів для публікації та знижує 
навантаження на редакційний відділ. 

Окрім аналізу текстів, ШІ допомагає прогнозувати попит на певні книги. На основі аналізу 
ринкових трендів і поведінкових даних читачів система прогнозує, які жанри та автори будуть найбільш 
затребуваними. Це дозволяє видавництву планувати наклади, маркетингові кампанії та логістику більш 
точно. 

Сучасні бази даних на основі ШІ також інтегруються з хмарними платформами. Це забезпечує 
безпечний доступ до даних з будь-якого пристрою, спрощує спільну роботу над проєктами та знижує 
витрати на інфраструктуру. Видавництва можуть легко управляти контентом, оновлювати базу даних і 
синхронізувати дані між відділами. 

Не менш важливою є автоматизація роботи з авторами. Інтелектуальні CRM-системи на базі ШІ 
допомагають вести переговори, управляти контрактами та контролювати дедлайни. Це спрощує 
співпрацю з письменниками та художниками, прискорюючи підготовку нових видань. 

Таким чином, можна дійти висновку, що ШІ стає незамінним інструментом у проєктуванні баз 
даних для видавництва. Він не лише прискорює та спрощує роботу з даними, а й відкриває нові 
можливості для аналізу текстів, персоналізації контенту та управління процесами. Головне – грамотно 
інтегрувати ці технології, зберігаючи баланс між автоматизацією та творчістю. 
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